



2021年2月4日 星期四  
责任编辑 / 杨颖 校对 / 陈正付



花卉市场盆栽  
花卉摆放整齐

本报讯 春节脚步临近,市民忙着选购年货,节前市场迎来消费高峰。近日,记者走访海口年货批发市场、花市,了解到各种装饰类年货价格涨幅不大,小规格年桔、“牛”元素商品热销。

记者 吴佳穗/文 李志良/图

记者走访海口年货批发市场、花市,发现小规格年桔、“牛”元素等商品热销

# 过年仪式感从装饰开始



2月2日,市民在海口博爱南批发市场选购装饰品

## A “货刚摆出来很快就卖完”,市民选购年货忙

一提到购置年货,许多海口人选择去博爱南路、博爱北路。春联、红灯笼、中国结、窗纸……这里的年货不仅种类丰富,而且价格实惠。

1月29日,记者在海口博爱南批发市场看到,多家商铺内年货一字摆开,前来购买的市民熙熙攘攘,十分热闹。“慢慢挑,各种样式的装饰品都有。”一家商铺老板边搬货边对记者说,节前客流增多,商铺生意红火,刚摆出来的年货很快就卖完了。

一名店员告诉记者,目前卖得最火的是电子鞭炮,这种产品的声音和闪光度与传统鞭炮极为相似,可反复使用,小型电子鞭炮120元,大型电子鞭炮400多元。记者了解到,海口市政府此前发布《关于加强2021年春节元宵期间烟花爆竹安全管理工作的通告》,明确禁止燃放、限制燃放烟花爆竹的区域。在禁燃区以外的区域,倡议广大市

民游客不燃放或少燃放烟花爆竹,共同维护公共安全和优良的生态环境。正在挑选电子鞭炮的符女士告诉记者,此前他们家过年期间有燃放鞭炮的传统,今年便打算买电子鞭炮,既能够营造节日气氛,又环保安全。

博爱北路一家商铺生意同样红火,老板将各类年货摆放在最显眼的位置,招徕过往顾客。记者了解到,半径为30厘米的“福”字8元/张,1.6米长的8字鎏金绒布对联75元/副。此外,传统纸质红包人气颇旺,受市民青睐。“福”“贺”“新年快乐”“吉祥如意”……红包上印有各种祝福语,非常喜庆。这些红包大多论包卖,一包10-20个不等。

许多市民驻足货架旁,挑选自己心仪的红包。市民刘阿姨称,每年过年前,家里都要买上几十个红包,春节期间和平时参加婚宴都用得上。“我尽量挑选祝福语不一样的红包,方便到时候送出。”

## B “牛”元素商品受市民青睐,年味渐浓

记者发现,琳琅满目的“牛”元素商品被商家摆在显眼位置。“我们店里进了近百种含有‘牛’元素的窗花、‘福’字,一摆出来就特别受欢迎。”博爱南路一家商铺老板告诉记者,这些饰品已经卖得差不多了,仅剩十几张。记者了解到,店内含有“牛”元素的窗花比普通窗花费2元到5元。

造型多变、颜色鲜艳的牛年生肖玩偶吸引了记者的注意,在博爱南路一家玩具店内,不少家长带着孩子挑选玩具。市民李先生表示,春节马上到了,

他想给家里6岁的孩子准备一些礼物,便买了几个玩偶,希望孩子在新的一年里“牛”气冲天。

随后,记者来到忠介路,看到沿街多家儿童服饰店推出了含有“牛”元素的服饰,如卫衣、鞋袜、毛衣等。一家商铺老板告诉记者,这些服饰很受欢迎,不少家长买来给家里的孩子穿。

在网上购物平台,记者通过搜索关键词,发现含有“牛”元素的商品也销售火爆,如衣服、红包、手机壳等。其中一款牛年红包月销5万+。

## C 花卉市场人头攒动,小规格年桔热销

除了去年货批发市场外,很多市民来到花卉市场,选购盆栽和花卉装饰家里。记者在海口东站花卉市场内看到,现场人头攒动,商家将各式各样的盆栽花卉摆放整齐,吸引过往市民驻足挑选。“我预订了两棵桔子树,准备放在公司里,寓意大吉大利,希望今年顺顺利利。”正在选购的林先生说。

记者了解到,近年来,小规格的年桔颇受海口市民欢迎,价格在120元到200元之间。“在海口等地,因为年桔寓意年年吉祥,往往是年货的必备品。每逢过年,就会有不少市民购买小规格的

年桔,摆在家中年味十足。”一家花卉店老板介绍,目前店内的年桔已经售罄,若要购买还需提前预订。

塑料花因为造型逼真、易打理等优点受市民青睐。记者在海口博爱南批发市场内看到,近10家花店正在营业,不少市民正在挑选塑料花。记者了解到,塑料花按枝售卖,品种不同价格也不同,像兰花、一品红的价格为25元/支。“现在的塑料花做得很逼真,买回去后既不用照顾,还能增加节日氛围,养眼还省心。”挑选了一束塑料兰花的吴女士表示。

## 从“头”开始

理发店生意火热,有的需要提前预约

本报讯 春节将至,不少爱美人士纷纷将换个新造型提上日程,寓意一切从“头”开始。近日,记者走访海口多家理发店发现,店里生意火热,前来光顾的市民络绎不绝,有的理发店甚至需要提前预约。

在金龙路上邦百汇城一家连锁理发店门口,记者看到不少人在排队。市民王女士告诉记者,虽然她已经提前预约,但因为指定的发型师没时间,自己已经等了近一小时。记者走进店内,看到约有30名顾客在烫染头发,有的发型师因手艺不错,同时接待2到3名顾客。

“忙!有时甚至连吃饭时间都没有,

只好趁顾客少时赶紧吃几口。”一名发型师告诉记者。另一名发型师吴先生也面临同样的情况,“我最忙时一天接待了约20名顾客,其中大部分都是来烫染头发的。”吴先生介绍,他们平时上班时间为10:00-22:00,但由于年前客流增多,有时需要加班到凌晨1时许。

市民刘女士常在泰龙城一家连锁美发店烫染头发,她告诉记者,该店价格在39元至366元之间,且自己是老顾客,已经办理了会员卡。“我刚去这家店烫染头发,价格没有涨,且发型师服务态度较好。”王女士说。

随后,记者来到板桥路、中山南路走

访,发现部分理发店价格上涨了5元至10元。“马上过年了,想给自己换个造型,让过年充满仪式感。”市民李女士说,虽然部分理发店价格上涨了一些,但还是可以接受。

在板桥路一家理发店门口,记者看到玻璃门上贴有“快剪 理发全场15元”的广告。该店老板告诉记者,临近春节顾客较多,店内人手不够,便将理发价格上调了5元。

记者了解到,不少理发店客流量集中在周末以及工作日下午,为此店家建议消费者,若需做发型请提前预约,尽量避开客流量多的时间段。记者 吴佳穗